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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                        

ΝΟΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ                                                   

ΔΗΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α 

 

Από το πρακτικό 6/2026 Συνεδρίασης ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

Σήμερα την 04-03-2026, ημέρα Τετάρτη και ώρα έναρξης 18:00, συνήλθε το Δημοτικό 

Συμβούλιο Πρέβεζας σε Τακτική συνεδρίαση δια ζώσης, στην αίθουσα συνεδριάσεων του 

Δημοτικού Καταστήματος, Δήμου Πρέβεζας, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του 

Ν. 3852/2010(ΦΕΚ 87/Τ.Α΄/07.06.2010) όπως ισχύει, τον Πρότυπο Κανονισμό Λειτουργίας 

Δημοτικού Συμβουλίου (Αριθ. Πωτ.: 2804/20.01.2025 Υπουργικής Απόφασης ΦΕΚτ. Β΄ 

109/21.01.2025) και τα όσα αναφέρονται στις σχετικές περί σύγκλησης και λειτουργίας των 

συλλογικών οργάνων των Δήμων εγκυκλίους του ΥΠ.ΕΣ., ύστερα από την αριθμ. Πρωτ. 

3551/27-02-2026 πρόσκληση της Προέδρου Δ.Σ. κας Αηδώνη Δήμητρας, η οποία 

επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα παρακάτω 

θέματα της Ημερήσιας Διάταξης.  

Ο Δήμαρχος κ. Νικόλαος Γεωργάκος είναι Παρών. 

 

  ΘΕΜΑ :«Λήψη απόφασης για την ανακήρυξη του αρχαιολόγου,                         

Δρ. Κωνσταντίνου Λ. Ζάχου, ως Επίτιμου Δημότη του Δήμου Πρέβεζας» 

 

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης η Πρόεδρος διαπίστωσε  ότι σε σύνολο 29 δημοτικών 

συμβούλων  ήταν:      

                                        

Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ Α Π Ο Ν Τ Ε Σ  

(αν και προσκλήθηκαν 

Νόμιμα) 

  1. Αηδώνη Δήμητρα       

(Πρόεδρος) 

12. Πασσάς Γεώργιος 1. Κόκκαλης Σπυρίδων 

  2. Αργυρός Λεωνίδας 13. Σαριάνογλου Γεώργιος 2. Ματέρης Κωνσταντίνος   

  3. Βρυώνης Σπυρίδων 14. Νίτσας Γεώργιος 3. Τσούτσης Ιωάννης 

  4. Δαρδαμάνης Ιωάννης 15. Δράκος Θεόδωρος 4. Πανταζής Νικόλαος 

  5. Ζέρβας Φώτιος 16. Τζίμας Νικόλαος 5. Ροπόκης Ευάγγελος 

  6. Κακιούζης Χαράλαμπος 17. Βουλιστιώτης Πέτρος 6. Φούντογλου Σεβαστή 

  7. Κατσαούνου Γρηγορία 18. Καλύβας Κωνσταντίνος 7. Κύρλας Κωνσταντίνος 

  8. Κοκκίνης Γεώργιος    19. Κύρλας Ευάγγελος 8. Παπαδημητρίου Ειρήνη 

  9. Μάκης Χρήστος 20. Τζόκας Δημήτριος  

10. Ντόντης Γεώργιος 21. Κουμπής Γρηγόριος (Ανεξ)  

11. Παγγές Νικόλαος   

 

Κατά την διάρκεια της Συνεδρίασης και πριν την συζήτηση του θέματος προσήλθε ο               

κ. Τσούτσης Ιωάννης. 

Στη συνεδρίαση και για την συζήτηση του παρόντος θέματος αν και νομίμως κλήθηκε δεν 

παρίσταται ο πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Πρέβεζας  κ. Πλέουρας Νικόλαος-Ζήσης.    

Στη συνεδρίαση παρευρέθηκε και ο κ. Μπόμπορης Σταύρος, υπάλληλος του Δήμου 

Πρέβεζας με βαθμό Α’, για την τήρηση των πρακτικών. 

 

Αριθ. Θέματος     :           1Ο         

Αριθ. Απόφασης  :          42/2026 
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H Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου αφού διαπίστωσε ότι υπάρχει η εκ του νόμου 

απαιτούμενη συμμετοχή, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και στην συνέχεια έθεσε 

υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου, το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης και την 

εισήγηση του  Δημάρχου Πρέβεζας , που έχει ως εξής: 

 

<<…  Με την παρούσα εισήγηση, προτείνεται η απόδοση της ύψιστης τιμής του Δήμου μας 

στον Δρ. Κωνσταντίνο Λ. Ζάχο, έναν επιστήμονα διεθνούς κύρους, ο οποίος με το έργο και 

την αφοσίωσή του άλλαξε τη σύγχρονη ιστορία και την πολιτιστική ταυτότητα της 

Πρέβεζας. 

 

Ο Κωνσταντίνος Ζάχος, με λαμπρές σπουδές στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο και 

διδακτορικό τίτλο από το Πανεπιστήμιο της Βοστώνης, καθώς και ερευνητική θητεία σε 

κορυφαία ιδρύματα όπως το MIT, το Harvard και το Getty Research Institute, επέλεξε 

συνειδητά να προσφέρει τις υπηρεσίες του στην ελληνική Αρχαιολογική Υπηρεσία. Η 

άρνησή του να αποδεχθεί την εκλογή του ως Καθηγητής στο ΕΚΠΑ προκειμένου να 

συνεχίσει το έργο του στο πεδίο, καταδεικνύει το ήθος και την προσήλωσή του στο χρέος 

απέναντι στα μνημεία της πατρίδας μας. 

 

Η προσφορά του κ. Ζάχου στην Πρέβεζα συμπυκνώνεται στη δια βίου δέσμευσή του για την 

ανάδειξη της Αρχαίας Νικόπολης. Ως Έφορος Αρχαιοτήτων και επικεφαλής των εργασιών, 

δεν περιορίστηκε στα στενά ανασκαφικά καθήκοντα, αλλά μετουσίωσε τον αρχαιολογικό 

χώρο σε ένα υποδειγματικό Αρχαιολογικό Πάρκο, καθιστώντας τον πόλο έλξης διεθνούς 

ενδιαφέροντος. 

 

Πρόβαλε το όνομα της Πρέβεζας και της Νικόπολης σε παγκόσμιο επίπεδο, μέσω διαλέξεων 

σε κορυφαία πανεπιστήμια της Ευρώπης και των ΗΠΑ, τοποθετώντας την περιοχή μας στον 

παγκόσμιο αρχαιολογικό χάρτη. 

 

Το έργο του έχει ήδη αναγνωριστεί από τα ανώτατα θεσμικά όργανα: 

Ακαδημία Αθηνών: Βράβευση για το συνολικό επιστημονικό του έργο. 

Europa Nostra: Απονομή του κορυφαίου ευρωπαϊκού βραβείου για την υποδειγματική 

ανάδειξη της Νικόπολης. 

 

Ο Κωνσταντίνος Ζάχος δεν υπήρξε απλώς ένας κρατικός λειτουργός· υπήρξε ο οραματιστής 

που πίστεψε στις δυνατότητες της Πρέβεζας και εργάστηκε ακούραστα για να αναδείξει την 

ιστορική της συνέχεια. Η ανακήρυξή του σε Επίτιμο Δημότη αποτελεί πράξη ηθικής 

ανταπόδοσης και αναγνώρισης ενός ανθρώπου που ταύτισε το όνομά του με την πολιτιστική 

ανάδειξη του τόπου μας.…>> 

 

Η Πρόεδρος έδωσε το λόγο στον κ. Δήμαρχο και στους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους οι 

οποίοι τοποθετήθηκαν σχετικά με το θέμα. Οι απόψεις αυτών και οι όποιες τυχόν 

αντιρρήσεις των, κατεγράφησαν στα ηχογραφημένα και απομαγνητοφωνημένα πρακτικά 

της παρούσας. 

 

Στην συνέχεια η Πρόεδρος  ζήτησε από τα μέλη του Δ.Σ.  να αποφασίσουν σχετικά. 

…………………………………………………………………………………………………......................................... 

Αφού έγινε διαλογική συζήτηση και το δημοτικό συμβούλιο έλαβε υπόψη του: 

➢ την εισήγηση του κου Δημάρχου, 

➢ την αρ. 19/2026 (ΑΔΑ:Ψ3Ε3ΩΞΧ-ΘΛΑ) απόφαση της Δημοτικής Κοινότητας 

Πρέβεζας,   

➢ τις διατάξεις του ν. 3463/2006 ΦΕΚ Α΄114/8.06.2006, (Δημοτικός Κοινοτικός   

κώδικας), όπως ισχύει, 

➢ τις διατάξεις του ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87 Α΄7.06.2010) όπως ισχύει, 

➢ την εγκύκλιο 98/8182/26-01-2024 του ΥΠΕΣ, 
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➢ τον Πρότυπο Κανονισμό Λειτουργίας Δημοτικού Συμβουλίου (Αριθ. Πωτ.: 

2804/21.01.2025 Υπουργικής Απόφασης ΦΕΚ Β΄ 109/21.01.2025), 

➢ το Ενημερωτικό σημείωμα με αρ. πρωτ. 2977/19-02-2026 και το προσχέδιο 

πρόσκλησης του Δημοτικού Συμβουλίου με αρ. πρωτ. 3187/24-02-2026, σχετικά 

με την ενημέρωση των επικεφαλής κάθε δημοτικής παράταξης σύμφωνα με το 

άρθρο 8 παρ. 1 & 2 του νέου Πρότυπου Κανονισμού Λειτουργίας του Δημοτικού 

Συμβουλίου, 

➢ τα ηχογραφημένα και απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της παρούσας. 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ   ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

1. Ανακηρύσσει τον αρχαιολόγο Δρ. Κωνσταντίνο Λ. Ζάχο, «Επίτιμο Δημότη 

Πρέβεζας», σε ειδική τελετή που θα πραγματοποιηθεί  στο Πολιτιστικό Κέντρο  

Πρέβεζας, «ΘΕΟΦΑΝΕΙΟΣ» αίθουσα Τέχνης , στις 18 Μαρτίου 2026.  

2. Η εξειδίκευση πίστωσης για τις δαπάνες της εκδήλωσης θα ακολουθήσει με 

απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής. 

3. Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Πρέβεζας κο Νικόλαο Γεωργάκο, για όλες τις περαιτέρω 

ενέργειες. 

 

 

 

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό  42/2026. 

 

 

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται: 

 

 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. 

 

 

 

ΑΗΔΩΝΗ ΔΗΜΗΤΡΑ 


